

в-пятых, окончание срока регистрации. Государство защищает законные права и интересы банков с иностранными инвестициями, созданными на территории КНДР.

Заключение. В последние годы правительство КНДР приняло меры к тому, чтобы еще более развивать отношения экономического сотрудничества с другими странами и создать более благоприятные условия для прямой инвестиции иностранцами.

Правительство КНДР поощряет иностранные инвестиции в разработку новейших технологий, разведку и разработку природных ресурсов, создание инфраструктуры, научные исследования и освоение технологий и принимает меры по упрощению процедур, связанных с инвестициями иностранцев, снимает ограничения на их участие в совместных инвестиционных предприятиях, предоставляет более широкий доступ к сферам возможного инвестирования.

Список использованных источников: 1. Ведерников, А.В. *Гарантии и льготы для иностранных инвесторов в РФ* / А.В. Ведерников // *Актуальные вопросы реформирования российского законодательства на современном этапе: Сб. ст. асп.-юристов.* - Иркутск: Издательство ИГЭА, 2001. - С. 60-65. 2. Девярых С.Ю. *Свободные экономические зоны КНДР: ресурсное и правовое обеспечение* / С.Ю. Девярых. - Смоленск: Принт-Экспресс, 2018. - 256 с. 3. *Закон КНДР о банках с иностранными инвестициями* // *Внешняя торговля.* - 2012 (425). - № 4. - С. 30.

УДК 618.39-985:316.6

САХАЩИК О.Н., студент

Научный руководитель - **Цыбульская Е.В.**, преподаватель
УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов
медицинский университет», г. Витебск, Республика Беларусь

АБОРТ КАК ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА

Введение. Актуальность темы представленной работы определяется насущными потребностями биомедицинской этики в рассмотрении практики абортов как одной из проблем современного общества.

Материалы и методы: анализ научной и правовой литературы по проблеме.

Результаты исследования. Аборт относится к числу старейших проблем медицинской этики, философии, юриспруденции. Прямые или косвенные упоминания о том, что к искусственному прерыванию беременности прибегали еще в древности, содержатся в высказываниях Аристотеля и Цицерона. Аборт (искусственный аборт, от лат. abortus – «выкидыш») – искусственное прерывание беременности. Искусственный аборт – это хирургическая операция, которая наносит организму биологическую травму и опасна отрицательными последствиями. К сожалению, эта проблема набирает еще больший размах в современном обществе.

Закон Республики Беларусь «О здравоохранении» предоставляет женщине право самостоятельно решать вопрос о материнстве. По желанию женщины в организациях здравоохранения после консультации с врачом, а в отношении несовершеннолетней также при наличии письменного согласия ее законного представителя, может быть проведено искусственное прерывание беременности (аборт) при сроке беременности не более 12 недель. При наличии медицинских показаний и согласия женщины искусственное прерывание беременности проводится независимо от срока беременности в государственных организациях здравоохранения. Перечень медицинских показаний для искусственного прерывания беременности определяется Министерством здравоохранения Республики Беларусь. При наличии социальных показаний и желания женщины проведение искусственного прерывания беременности допускается при сроке беременности не более 22 недель в государственных организациях здравоохранения. Перечень социальных показаний для искусственного прерывания беременности определяется Советом Министров Республики Беларусь [2]. В случаях, если искусственное прерывание беременности производится вне государственных организаций здравоохранения, законодательством Республики Беларусь в действиях лиц, производящих аборт, устанавливается состав преступления, предусмотренный статьей 156 Уголовного кодекса.

Согласно статье 156 Уголовного кодекса: «Незаконное производство аборта врачом, имеющим высшее медицинское образование соответствующего профиля», – наказывается штрафом или лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Производство аборта лицом, не имеющим высшего медицинского образования соответствующего профиля, - наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения. Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, повлекшие по неосторожности смерть женщины либо причинение тяжкого телесного повреждения, - наказываются лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения. [3]

Как известно, религиозная мораль осуждает аборты. Католическая Церковь в лице Папы Павла IV учит: «Основываясь на сих началах человеческого и христианского учения о браке, мы должны ещё раз заявить, что совершенно недопустимо использовать в качестве законного способа регулирования числа детей прямое прерывание уже начатого рождения и, в особенности, прибегать к аборту, даже если он делается в целях исцеления» [4].

Мнение представителей Русской Православной Церкви нашло свое отражение в «Основах социальной концепции Русской православной церкви»: «С древнейших времен Церковь рассматривает намеренное прерывание беременности (аборт) как тяжкий грех. Канонические правила приравнивают аборт к убийству. В основе такой оценки лежит убежденность в том, что зарождение человеческого существа является даром Божиим, поэтому с момента зачатия

всякое посягательство на жизнь будущей человеческой личности преступно». При этом Церковь подчеркивает равную ответственность отца при его согласии на аборт, а также право отца расторгнуть церковный брак в случае совершения женой аборта без его согласия. Лишь в случаях, когда существует прямая угроза жизни матери при продолжении беременности, при наличии у неё других детей, в пастырской практике рекомендуется проявлять снисхождение.

Заключение. Исходя из вышеперечисленного, проблема аборта по медицинским, юридическим и нравственным критериям являлась значимой на любом этапе общественного развития, но так и осталась «открытой проблемой». На наш взгляд, решение проблемы аборт предполагает комплексный подход, основанный на сотрудничестве системы здравоохранения, средств массовой информации, органов государственной власти и населения в целом.

Список использованных источников: 1. О здравоохранении: Закон Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Национальный интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: pravo.by. – Дата доступа 10.09.2019. 2. Уголовный кодекс Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Национальный интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: pravo.by. – Дата доступа 10.09.2019. 3. Биомедицинская этика и коммуникации в здравоохранении: учебно-методическое пособие / А. Т. Щастный [и др.]; под ред. А. Т. Щастного. - Витебск: ВГМУ, 2018. – 310 с.

УДК 316.35.728

ТАРНОВСКА О.А., студент

Научный руководитель - **Семёнова Н.Н.**, ст. преподаватель
УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов
медицинский университет», г. Витебск, Республика Беларусь

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ КАК ПАРАДИГМА ИНСТИТУТА ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Введение. Семейные ценности в Республике Беларусь неизменно являются доминирующими. Семья как социальный институт выполняет ряд функций, значимых для общества в целом. В первую очередь, это первичная социализация и воспитание детей, на основе которых происходит дальнейшее развитие человека как личности. Семью подавляющее большинство людей ассоциируют с детьми; на втором месте по количеству упоминаний стоит любовь, на третьем – дом [1].

Семья, источником развития которой является любовь, обязательно должна быть благополучной. Однако стоит заметить, что счастливая, гармоничная, сплоченная семья, а также здоровая морально-психологическая атмосфера в ней не возникают сами по себе. Ее бесконечно творит семья, ее питает и охраняет государство, она не безразлична обществу. Счастливая семья – это напряженная и упорная ежедневная работа всех ее членов.

Семейные ценности имеют свойство меняться, переходить из одного ряда